
Криптографиjа (Ц)
Први колоквиjум, 26.03.2013.

Максималан броj бодова на испиту jе 100. Укупно вриjеме рада jе 90
минута. Нечитко исписани одговори и некомплетна рjешења се
неће бодовати. Срећно!

Задатак 1. (20 поена)

а. Ако jе нзд(a, b) = 1 и ако c | a + b, доказати да jе нзд(a, c) = 1 и
нзд(b, c) = 1.

б. Наћи све просте броjеве p такве да jе 17p + 1 квадрат природног
броjа.

Задатак 2. (15 поена)

а. Ако jе броj 4 елемент групе Z∗19 = Z19 \ {0}, подразумиjеваjући
операциjу множења по модулу 19, наћи 4−4 (mod 19).

б. Наћи сва рjешењa jедначине x3 − x2 + 2x− 2 ≡ 0 (mod 11).

Задатак 3. (20 поена)

а. Доказати да сваки сложен броj n има бар jедан прости дjелитељ
мањи или jеднак

√
n.

б. Ако jе нзд(a, b) = 1 онда нзд(2a+ 3b, a+ 2b) = 1.
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Задатак 4. (20 поена)

Нека су p, q различити прости броjеви такви да вриjеди

2p ≡ 2 (mod q) и 2q ≡ 2 (mod p).

Доказати да jе онда
2pq ≡ 2 (mod pq).

Напомена: Искористити дате чињенице у комбинациjи са малом Фер-
маовом теоремом за броjеве 2 и p, односно за 2 и q.

Задатак 5. (25 поена)

Доказати да jе Оjлерова φ функциjа мултипликативна, а потом да jе и

g(n) =
∑
d|n

φ(d)

такође мултипликативна.

Име и презиме
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